 С февраля месяца в ДОШ № 58 начинаются занятия для будущих первоклассников «Введение в школьную жизнь» - 10 занятий и работа «Школы для родителей будущих первоклассников». Занятия проводятся на дистанции.
Подготовка к школе родителей - школа для родителей

"Будущий первоклассник"

1. Общие положения
1.1. “Школа для родителей будущего первоклассника” создана с целью установления сотрудничества детского сада, семьи и школы в вопросах воспитания детей старшего дошкольного возраста, подготовке их к школе.

1.2. “Школа для родителей будущего первоклассника” осуществляет свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами в сфере образования, Уставом, настоящим Положением.

1.3. Участниками “Школы для родителей будущего первоклассника” являются: родители детей подготовительной к школе группы, педагоги, старшая медсестра, врачи детской поликлиники, а также учителя школы.

1.4. Руководителем издается приказ о создании “Школы для родителей будущего первоклассника”, закрепляющий за каждым специалистом определенное направление работы.

1.5. Основными принципами работы “Школы для родителей будущего первоклассника” являются добровольность, компетентность, соблюдение педагогической этики.

2. Основные направления деятельности “Школы для родителей будущего первоклассника”
2.1. Оказание медико-психолого-педагогической помощи родителям детей старшего дошкольного возраста.

2.2. Пропаганда положительного опыта семейного воспитания.

2.3. Повышение педагогических знаний родителей детей старшего дошкольного возраста.

2.4. Популяризация деятельности среди населения микрорайона.

3. Права и обязанности участников “Школы для родителей будущего первоклассника”
3.1. Родители законные представители имеют право: 

· на получение квалифицированной консультативной помощи по проблемам воспитания, развития и подготовке ребенка к школе; 

· на получение практической помощи в организации занятий с детьми дома; 

· на высказывание собственного мнения и обмен опытом семейного воспитания детей. 

3.2. Учреждение образования имеет право: 

· на изучение и распространение положительного опыта семейного воспитания; 

· на внесение корректировки в план работы “Школы для родителей будущего первоклассника” в зависимости от возникающих проблем, интересов и запросов родителей. 

3.3. Учреждение образования обязано: 

· организовать работу “Школы для родителей будущего первоклассника” в соответствии с планом, утвержденным руководителем и учетом интересов и потребностей родителей; 

· предоставлять квалифицированную консультативную и практическую помощь родителям. 

 4. Формы организации работы “Школы для родителей будущего первоклассника”: круглый стол, психологические тренинги, практикумы, решение педагогических ситуаций, обсуждение опыта семейного воспитания, видео просмотры по организации жизни детей в учреждении образования.

ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНО – ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
      В ПЕРВОМ КЛАССЕ
               В соответствии с Законами  «Об образовании», «О всеобщем среднем образовании» с 2001-2002 уч.г. обучение в 1 классе начинается с 6 лет. Срок обучения в начальной школе – 4 года.
    Приём детей в 1 класс общеобразовательных учебных заведений проводится 

на бесконкурсной основе. Для зачисления ребёнка в 1 класс родителям или лицам, что их заменяют, нужно подать заявление на имя директора, копию свидетельства о рождении ребёнка, медицинскую карту установленного образца (в августе на перекличке), медицинскую справку с группой здоровья и физкультурной группой.

    Наполняемость 1-х классов до 30 чел.

    Учебный год длится 175 рабочих дней, начинается 1 сентября, заканчивается – 

31 мая (1 неделя экскурсии). В школе 5-дневная рабочая неделя. Обучение проводится по семестровой структуре ( І и ІІ семестры).

В 1 классе:

* продолжительность урока – 35 минут ( на 10 и 25 минуте каждого урока проводится физкультминутка, которая включает динамические, дыхательные упражнения, упражнения для сохранения зрения, пальчиковая гимнастика);

* продолжительность перемен – 20 минут;

* организовано горячее питание – бесплатный завтрак посля 2 урока, обед – в 12.30 – оплачивают родители;

* работает группа продлённого дня до 17.30;

* оборудованы комнаты для отдыха ( дневной сон – 1,5 часа);

* отдельные туалеты на ІІ и ІІІ этаже начальной школы;

* нет домашних заданий;

* разгрузочный день – четверг ( в расписании – устные предметы: природоведение, основы здоровья, физкультура, музыка, трудовое обучение, изобразительное искусство);

* отдельный гардероб ( в каждом классе шкафы для одежды на 1 ребёнка);

    Учебные достижения учащихся 1 класса оцениваются вербально. Независимо от уровня усвоения учебного материала все учащиеся 1-х классов переводятся в следующий класс. Весь учебный процесс основан на игровой деятельности.

    Для родителей существует единый день консультаций – пятница  с 13.00 до 15.00 каждую неделю или индивидуальные беседы с учителем после уроков.

    По новому Государственному стандарту всеобщего начального образования (от 20.04.2011 г. № 462) с 1-го класса изучается иностранный язык ( английский), а со 2-го класса – «Ступеньки к информатике».

    Все учащиеся (100%) обеспечены учебниками.  
    Согласно Статуса школы в ДОШ № 58 с 1997 года введена школьная форма.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ
ШКОЛЫ БУДУЩЕГО ПЕРВОКЛАССНИКА

«ВВЕДЕНИЕ В ШКОЛЬНУЮ ЖИЗНЬ»

ЦЕЛЬ:

· знакомство с будущими первоклассниками;

· изучение индивидуальных возможностей каждого ребёнка через диагностику познавательных процессов и мотивации к обучению;

· уровень адаптации к школе;

· проведение практических занятий, направленных на адаптацию к школьной жизни;

· индивидуальные консультации для родителей, проведение родительских собраний с выходом на практические рекомендации по воспитанию и обучению будущих первоклассников.

Выделяется 3 основные линии, по которым ведётся подготовка ребёнка к школе:

- развитие;

- воспитание умений владеть собой;

-формирование мотивации к обучению.
































































































































Батьківський лекторій

«Психологічний супровід навчання батьків майбутніх першокласників».

Заняття № 1.

   Последнее время встаёт вопрос о единстве семьи и школы.Да, несомненно, школа даёт многое.Но все исходные установки ребёнок получает в семье.Сила воздействия на человека огромна.Всё заложенное в детстве прочно и устойчиво.Привычки. сложившиеся в семье, так сильны, что, даже осознавая порой их отрицательное влияние, человек всю жизнь не может от них избавиться.
   Но, к сожалению, приходится констатировать и другое.Многие родители стали всё больше и больше самоустраняться от воспитания своих детей, перекладывая все заботы на государственные учреждения ( сад-пятидневка, школа-продлёнка), подменяя вакуум общения ложной любовью или страхом за ребёнка ( « Как бы чего не случилось!»), или желанием посытнее накормить, получше приодеть (« Чтоб был не хуже других»), или задабриванием подарками.Вот и растут подчас дети сытыми, красиво одетыми, но бездуховными, недобрыми, чёрствыми, завистливыми, ленивыми, а иногда и жестокими, у которых слово расходится с делом.  

   Именно родители закладывают основы счастья или несчастья в будущем своего ребёнка.В.А.Сухомлинский был твёрдо уверен в том, что воспитание детей надо начинать именно с родителей.Воспитание в школе и воспитание в семье – это неразрывный процесс.

   Именно родители должны стать нашими лучшими помощниками, союзниками, доброжелательными участниками единого педагогического процесса, коллегами в едином деле воспитания.Поэтому наши занятия ставят цель – поднять ответственность родителей за воспитание и обучение своих детей, оказывать им посильную помощь.

ГОТОВ ЛИ ШЕСТИЛЕТНИЙ РЕБЁНОК К ШКОЛЕ?

   Нередко родители, а иногда и учителя считают основными показателями готовности к школе знакомство ребёнка с буквами, умение читать и считать, знание стихотворений и песенок.Психолого – падагогические исследования показывают, что подобные знания мало влияют на успешность обучения.

   Я хочу рассказать вам о наиболее значимых показателях подготовленности шестилетнего ребёнка к школе и о простых проверочных заданиях для их выявления.

ВЫЯВЛЕНИЕ ОРИЕНТИРОВКИ В ОКРУЖАЮЩЕМ,

ЗАПАСА ЗНАНИЙ 

проводится на основе беседы с ребёнком.Она должна вестись неофициально, доверительно.Предварительно ребёнку нужно дать осмотреться в новой для него ситуации.Нельзя ругать его за плохой ответ или отсутствие ответа.При затруднениях ребёнка надо подбодрить, похвалить.Надо давать ему достаточно времени для обдумывания даже самых простых вопросов.

   Для проверки ориентироваться в окружающем пространстве и запаса знаний можно предложить следующие вопросы:

· Как тебя зовут?

· Сколько тебе лет?

· Как зовут твоих родителей?

· Как называется город, где ты живёшь?

· Каких ты знаешь домашних животных?( не меньше 2)

· Каких диких животных? (не меньше 2)

· В какое время года на деревьях появляются листья?

· Что остаётся на земле после дождя? ( лужи, грязь, вода, слякоть, мокрость)

· Чем отличается день от ночи? ( днём светло, днём солнце, а ночью луна, ночью спят)

высокий уровень  -  7-8 вопросов

средний уровень  -  5-6 вопросов

низкий уровень    -  4 или менее  
СОВЕТ:

- стимулировать интерес к окружающему, фиксировать его внимание на том, что он видит во время прогулок;

- надо приучать его рассказывать о своих впечатлениях;

-такие рассказы нужно выслушивать, даже если они сбивчивы и односложны;

- полезно задавать дополнительные вопросы, стараясь получить более подробный и развёрнутый рассказ;

- почаще читать ребёнку детские книги, водить в кино или просматривать совместно фильмы, мультфильмы и обязательно обсуждать с ним прочитанное или увиденное.

УРОВЕНЬ УМСТВЕННОГО И РЕЧЕВОГО РАЗВИТИЯ –

один из главных показателей подготовленности ребёнка к школе.

   Понимание словесных указаний взрослого, умение ответить на его вопросы и сформировать собственные вопросы к учителю – первое, что потребуется от ребёнка в учебном процессе.

Оценка уровня мышления и речи.

1.Понимание грамматической конструкции.

Произносим предложение: «Петя пошёл в кино после того, как дочитал книгу».

( произносим медленно и чётко, дважды).

Далее задайте вопрос: «Что Петя делал раньше – смотрел кино или читал книгу?»

+ - верный ответ;

-   неверный ответ.

2.Выполнение словесных поручений.

На столе лежат в беспорядке карандаши.

Вы говорите ребёнку: «Собери карандаши, сложи их в коробку и положи коробку на полку».После выполнения задания вы спрашиваете: «Где теперь карандаши?Откуда ты их взял?»

+ верное выполнение полной инструкции и правильный ответ на оба вопроса;

- невыполнение инструкции;

3.Изменение существительных по числам.

Вы говорите ребёнку: «Я назову словом 1 предмет, а ты измени это слово так, чтобы получилось много предметов.Например. я скажу «карандаш», а ты должен ответить «карандаш».Далее называете 11 существительных в ед. числе:

книга, ручка, лампа, стол, окно, город, стул, ухо, брат, флаг, ребёнок.

+ допущено не более 2 ошибок (перестановка ударения, искажённые формы множ.числа: ухо – ухи)

- 7 и более ошибок.

4.Рассказ по картинкам.

Перед ребёнком кладут 4 картинки, на которых изображена определённая, хорошо известная ему последовательность событий

( например, на 1 мальчик просыпается, на 2 – умывается, на 3 – завтракает, на 4 – идёт в школу).Вы просите разложить картинки в нужном порядке и объяснить, почему он положил их так. а не иначе.

+  правильное расположение картинок и правильное описание изображённых событий;

-   последовательность картинок случайна.

Уровень развития мышления и речи оценивается как  высокий, если по всем 4-ём заданиям получен +. Низкий – если 2 задания оценены знаком -, а 
остальные 2 знаком + или 3 задания оценены знаком -. В промежуточных случаях уровень оценивается как средний.

Заняття 2.

Формування читацьких навичок.

1 слайд. Висловлювання про користь читання.

* Читання – найкраще навчання.

* Читання – це найважливіший інструмент навчання та джерело багатого духовного життя.

                                               В.О.Сухомлинський

* Любіть книжку…Вона полегше вам життя…

                                               М.Горький

* Книги – морська глибина:

хто в них пірне аж до дна,

той, хоч і труду мав досить,

дивнії перли виносить.

                                                І.Франко

2 слайд. Як вибрати книжку для читання?

Книжок випускається дуже багато: яскравих, красивих, якісних і не дуже.

Що ж вибрати дитині? бо книжки зараз коштують недешево.Як купити дійсно гарну і корисну книжку?

Перші книжки – це книжки – іграшки, зроблені із картону.Їх тяжко розірвати.Малюнки повинні бути яскравими, великими, чіткими, реалістичними (собака повинен бути собакою, а не чимось з рюшками; вівця повинна пастися на пасовисьці, а не пити чай із самовару).Ці книжки можуть бути виконані у вигляді машинок, фруктів, тваринок.

3 слайд.Книжки – казки.

для дітей 5-6 років оптимальний жанр книжок-казки.Дитина завдяки казкам знайомиться:

· із навколишнім світом і своєму місці в ньому;

· отримує перші відомості про добро і зло, дружбу і зраду, відвагу і боягузтво;

· може прожити життя з героєм казки і ще раз переконатися, що добро обов’язково переможе, тобто отримує позитивне життєве налагодження і впевненість в собі;

· розвиває фантазію і творчість мислення дитини, мовлення;

· формує власне ставлення до героїв, подій.

Текст повинен перебільшувати малюнки (якщо ви читаєте дитині книжки).Якщо дитина сама починає виявляти інтерес до читання, намагайтеся купувати тоненькі книжки з великими малюнками, бо сторінка, на якій багато тексту, лякає дитину.

4 слайд.Різноманітність жанрів читання:

* казки;                                              * вірші;

* фантастика;                                    * байки;

* оповідання про тварин;                * народний фольклор (прислів’я,

                                                            загадки, скоромовки, чистомовки)

5 слайд.Чудова книжка, яку прочитали в дитинстві, може залишити слід на все життя.

Сьогодні багатьом дітям зовсім нічого не читають, декотрим інколи читають щось ввечері або у вихідні дні.

Без допомоги дорослого дитині не ввійти у чарівний світ книжки.Діти, які отримали «книжкове щеплення» у ранньому дитинстві, найкраще підготовлені до навчання у школі.Вони вміють слухати, зосереджуватися на певному занятті, гарно розмовляють.

Отже, головне завдання батьків – допомагати дитині пізнавати навколишній світ.Зона найближчого оточення – це квартира.Дуже важливо створити у ній розвивальне предметне середовище.

· Це «Дитяча бібліотека».

У яскраву коробку або на полиці виставити дитячі книжки і журнали.Їх треба правильно систематизувати:

* казки;

* книжки одного автора;

* книжки про природу;

* книжки про тварин;

*дитяча преса.

На цю поличку дитина повинна добиратися сама в будь-який момент.

· Більше читайте малюку вголос, краще щодня, зробіть із цього сімейний ритуал.Робіть це і тоді, коли дитина навчилася читати.

· Щоб довго не примушувати дитину  слухати ваше читання, дозвольте йому самому вибирати книжку для читання.

· Частіше ходіть з дитиною до книжкового магазину або у бібліотеку.Давайте дитині переглядати книжки самому.Порадьте своїм родичам дарувати малюку гарні дитячі книжки.

· Ніколи не відволікайте дитину від читання або коли вона роздивляється книжку з малюнками.

· Читайте вголос або переказуйте дитині книжки, які вам самим подобались в дитинстві.

· Батьки самі повинні як можна більше читати.Навіть залишайте своє «чтиво» в різних місцях: дитина повинна бачити вашу зацікавленість до книжки.Говоріть, що читаєте, або зачитуйте вголос якусь забавну подію, новину в газеті.

· Куточок «Увесь світ».

Це карта світу.Дитина швидше запам’ятає назви та розташування материків, країн і інших географічних назв.

Якщо в ранньому дитинстві ви мало читали вашому малюку книжок або замінювали читання на перегляд мультфільмів, не дивуйтеся, що у 6-7 років ваша дитина не читає або читає погано по складах і неграмотно пише.

Забороняти перегляд телевізора в цьому віці вже недоцільно.Канали інформаційного сприймання, які вироблялися в дитинстві при читанні книжок, вже закриті.

Незалежно від причин, всі діти 6-7 років, які не встигають по читанню(письму), випробовують страх читання(письма).І до того часу, поки не буде знятий цей страх, досягнути гарних успіхів неможливо.Тому необхідно навчити дитину любити книжку, захопити його читанням.

7 слайд.

Дитина читає…Пізнання нового, прагнення прекрасного, збагачення новими знаннями…Усе це можна реалізувати за допомогою читання.

В процесі читання удосконалюються оперативна пам’ять і стійкість уваги.Від цих двох показників залежить розумова працездатність.Гарно навчаються ті діти, які багато читають.Читаючи багато, дитина вчиться читати швидко!

8 слайд.Виховуємо читача.

     З чого почати?

* вам треба самим ознайомитися зі змістом дитячих книжок;

* налаштувати дитину на роботу (90% залежить від бажання самої дитини);

* покажіть дитині. що читання вголос надає вам задоволення;

* під час читання зберігайте зоровий контакт з дитиною.Так вона відчуває, що розповідь налаштована їй, а вам видно, які почуття викликає у дитини те, про що ви читаєте;

*грайте голосом: то швидше, то повільніше, то галасно, то тихо, в залежності від змісту текста;

*скорочуйте текст, якщо він дуже довгий.Краще кінцівку тексту перекажіть.А для цього ви повинні заздалегідь з ним ознайомитися;

*читайте казки, оповідання завжди, коли дитина хоче їхз слухати;

*якщо ви читаєте дитині на ніч, слідкуйте за тим, щоб кінцівка була щасливою;

*на ті дні, коли вас не буде вдома, наговоріть якусь казку, історію на касету.З вашим голосом дитина не буде сумувати.

9 слайд.Сімейне читання.

- Організуйте систематичне читання книжок з дитиною(бажано в 1 день- вихідний);

- У дитини виникло запитання…

* не поспішайте давати відповідь самі;

*хай дитина сама спробує відповісти.

- якщо дитина попросить повторити ту саму книжку або казку, виконайте її прохання;

- читати треба не більше 29 хвилин;

- приберіть все зайве під час читання;

- якщо дитина втомилася, зробіть фізпаузу;

- якщо дитина заслуговує подяку, не бійтеся її похвалити;

- обговорюйте з дітьми прочитане (рекомендації).

Як обговорювати з дітьми прочитане?

1.Перед читанням(чи під час читання) з’ясуйте значенням незрозумілих слів.
2.Запитайте, чи сподобалося дитині прочитане.Чим?Що нового вона дізналася?

3.Попросіть дитину розповісти про головного героя й головні події.

4.Які слова й вислови запам’яталися?
5.Чого навчила книжка?

6.Запропонуйте дитині намалювати малюнок до епізоду, який сподобався, вивчити уривок, якщо це вірш.

Заняття 3.
Спілкування з однолітками.

Ваша дитина та її друзі.

     Іноді від батьків можна почути: «Друг у нього поганий, все погане в нього від друга». Пробують заборонити дружити, приводити друга додому. Є й інша крайність, коли батьки взагалі не звертають уваги на друзів дитини. Чи має право ваша дитина мати друга?

     У житті сучасного молодшого школяра помітно зростає роль однолітків. Якщо в перші роки навчання в початковій школі дитина безумовно орієнтувалася на норми поведінки й думку вчителя, то вже приблизно до 3 класу дуже помітна орієнтація на думку однолітків. Але хоча діти у вільний час грають разом у дворі, на вулиці, однак у гості одне до одного вони ходять значно рідше. Цьому перешкоджають батьки, які іноді занадто ревносно ставляться до чистоти й порядку в домі. Багатьом не подобається, коли дитина починає приводити додому своїх товаришів, нерідко батьки наставляють дитину: «Щоб більше цього не було, грайте на вулиці, займайтеся у школі, нема чого додому бруд тягти».

     Зараз дітям не дозволяють зробити корабель із перевернутого стільця (він же полірований!) або поїзд зі стільців. Не можна принести додому необхідні деталі для майбутнього корабля або спорядження для експедиції в Антарктиду.

 В тім самі батьки в недалекому майбутньому пошкоджують про свої заборони. Дитина постарається знайти місце, куди весь цей , на їхній погляд, «мотлох» можна перенести. Звичайно, це може бути шкільний гурток, клуб, де розуміють інтереси дітей, але може бути й «вуличний клуб», приховане від учителів і батьків місце, де панують свої закони, свої вимоги, свої цінності, які неабияк відрізняються від вимог школи й родини.

     Деякі батьки можуть сказати товаришеві сина: «Іди, іди, нема чого тобі тут робити, Петрик буде робити уроки». Таке поводження не допоможе виховати у дітей культуру поведінки. Повага дорослого до маленької людини – основа виховання в дусі поваги до людей.

     Іноді батьки, боячись поганого впливу, ізолюють дітей від однолітків. Дитина в такій родині росте замкнутою, втрачає радість, яку могла б дати їй дружба з товаришами, спільні ігри й розваги. Часто виховані в такий спосіб діти, потрапляючи в колектив, почувають себе погано, вони важко сходяться з іншими учнями, їх нерідко ображають, вони не вміють постояти за себе, не люблять і не вміють допомагати іншим, із небажанням діляться своїми книгами та іграшками. А разом із друзями до дітей приходить радість і товариськість.

     Батьки не повинні перешкоджати дитячій дружбі, навпаки, варто подбати про те, щоб у дітей були товариші-однолітки. Іноді треба допомогти дітям зав’язати дружбу з іншими дітлахами, допомогти їм перебороти сором’язливість, боязкість під час першого знайомства. Добре, коли в неділю до дітей приходять товариші. Вони разом грають, майструють, читають, дивляться телевізор. Не слід боятися, що діти порушать звичайний порядок і насмітять у квартирі. Це може відбутися, треба тільки наполегливо нагадати, щоб після ігор усе було приведено в порядок: речі прибрані, підлога підметена.

     Там, де двері дому для дітей відчинені, батьки знають про життя своїх дітей та про їхніх друзів, здобувають їхню довіру, відвертість і можуть керувати дитячою дружбою, спрямовувати її в потрібне русло.

     Спостерігаючи за спільними і заняттями дітей, батьки знайомляться із товаришами своїх малюків і мають можливість впливати на них. Часом корисно керувати заняттями дітей: допомогти вибрати цікаву справу або гру, прийти на допомогу, владнати виниклу сварку. Розбирати сварки й дитячі конфлікти треба дуже справедливо й тактовно. Спільні ігри дітей батьки можуть організувати самі, використовуючи для цього сімейні свята.

     У доньки день народження. Їй виповнилося 6 років. Ранком біля ліжка вона знайшла подарунки від мами й тата: гарний светр, ляльку, книжку. Увечері мають бути гості. Дочці хотілося запросити подружок, але напередодні дня народження мама сказала: «Ну навіщо ти всіх своїх подружок запрошуєш? Куди я їх посаджу? Прийдуть тільки Люся з 
Ольгою, і ви пограєте, а з іншими подружками ти щодня у дворі бачишся».

     Прийшли гості. Оля з Люсею почали розглядати подарунки. Про дівчаток незабаром забули. Дорослі веселилися. Мама принесла дівчатам десерт: «Їжте, не нудьгуйте, пограйте у що-небудь». І швидко пішла до гостей. 

     День народження не став для доньки радісним святом зі своїми однолітками. Як це не диво, але найчастіше дитячі свята дорослі влаштовують для себе.

     Для того, щоб вечір пройшов цікаво, треба заздалегідь разом з дітьми подумати про те, чим можна зайняти гостей, які ігри і розваги їм запропонувати. Зібравшись у гостях одного із своїх однолітків. діти будуть веселитися, грати, сміятися. Дорослі повинні їм допомогти не переходити тих меж, за якими кінчаються невинні жарти. Юні господарі і гості мають вчитися стримуватися, контролювати свою поведінку.

     Перепоною у спілкуванні з однолітками може стати жадібність дитини.

Навіть дошкільники знають, що бути жадібним – це погано, вони засуджують жадібність у інших, але багатьом дітям буває важко поділитися своїми іграшками чи ласощами з кимось.

     Причиною жадібності дітей молодшого шкільного віку може бути те, що період само усвідомленості (3-ій рік життя) минув неблагополучно. Діти прдовжують виявляти жадібність як незрілу форму відстоювання своїх меж або як негативне ставлення до необхідності чимось із кимось ділитися. У таких дітей ситуації, в яких від них секають прояву «доброти», викликають тривогу або гнів.

Чим можуть допомогти батьки?

1. Замість того, щоб просити дитину чимось із вами поділитися, діліться з нею самі, але демонструйте, як вам це приємно. Ви зможете навіяти дитині відчуття того, що це досить приємний процес.

2. Уникайте деякий час тих ситуацій, у яких дитина може продемонструвати свою жадібність. Адже частий прояв негативних форм поведінки закріплює не тільки небажані звички, а й неприємне уявлення про себе.

3. Частіше розповідайте дитині про те, яка вона хороша, що вміє робити, цікавтесь її вподобаннями. Це допоможе їй стати спокійнішою та впевненішою в собі.

4.Жадібність може розвиватися під впливом самої родини, її звичками, системою цінностей. Буває, що ця риса характера виявляється при егоцентричному вихованні, коли дитина стає «сімейним кумиром».

Щоб виявити, як ваша дитина відноситься до своїх речей, проведіть ось таку психологічну вправу:

розкажіть дитині казку про те, як один хлопчик побудував з піску та кеглів красивий замок, в якому можна було грати. Він побудував його сам і дуже цим пишався. Замок дуже сподобався і його мамі, і вона попросила сина подарувати їй його. 

· Як ти думаєш, - запитайте ви у вашої дитини,- що зробить цей хлопчик:

  залишить замок собі чи подарує мамі?

Якщо відповідь буде такого вигляду:

· Ні, не подарує, а залишить його собі, тому що замок дуже красивий.

· Нікому його не віддасть, а буде сам в ньому жити.

· Пограє, а потім зламає замок.

Ось такі відповіді повинні насторожити батьків.

Для того, щоб бути приємною у спілкування, дитина повинна:

· уміти говорити про свої почуття і бажання – тобто уміти ввічливо просити, запропоновувати, відмовитися, зупинити іншу дитину;

· уміти зрозуміти слова і почуття іншого та змінити свою поведінку, якщо це необхідно, або пояснити, чому вона вчинила саме так. а не інакше;

· важливо навчити дитину робити компліменти або відзначати все те добре, що роблять інші люди;

· уміти домовитися, піти на компроміс або ввічливо наполягати на своєму;

· знати правила поведінки і правила ввічливості.

Уміти говорити про свої почуття і бажання.

     Розв’язна і груба дитина, яка може говорити про себе годинами, не звертаючи уваги на те, чи слухає її співрозмовник, і боязкий тихоня, який соромиться підняти руку, щоб попроситися до туалету, - навряд чи ми хочемо бачити своїх дітей такими.Тим часом знайти золоту середину не так вже й важко. Дитина повинна вміти привернути до себе увагу співбесідника, наполягати на своєму, якщо це необхідно, вчасно відступити, піти на компроміс тощо. Спершу навчить дитину користуватися такими фразами: «мені можна…», «пробачте, будь ласка, можна…», «давай будемо…», «хочеш ми зараз…», «я б дуже хотів…», «спасибі, я не хочу…», на жаль, зараз я не можу…», «я дуже турбувалася, коли ти …», «припини, будь ласка! Мені це не подобається…» Це допоможе дитині говорити про свої почуття й бажання, не зачіпуючи почуттів інших людей.

Уміти зрозуміти слова й почуття іншого

       Запитайте в дитини, що, на її думку, думає і відчуває герой її улюбленої книги або фільму, один із членів вашої родини у тій чи іншій ситуації. Навчить її виявляти співчуття, пропонувати свою допомогу, говорити компліменти, висловлювати радість і захоплення, подяку. Покажіть їй приклад, розмовляючи з її однокласниками і друзями, - цікавтеся їхніми справами, виявляйте своє ставлення до того, що вони розповідають («Як на мене, це дуже здорово!», «Ти, напевне, дуже злякався» та ін.). Навчіть дитину запрошувати інших дітей пограти та обирати гру, яка буде цікава всім. Якщо хтось із ваших знайомих захворів, зателефонуйте разом, дізнайтеся, як справи, побажайте одужання. Готуйте разом з дитиною поздоровлення та подарунки для її друзів. Якщо ваша дитина любить телевізійні шоу, запропонуйте їй зіграти в таке шоу. У ролі ведучого вона повинна вміти представити гостя, сказати про нього щось цікаве і приємне, поставити запитання, які б допомогли гостеві «розкритися». У ролі гостя вона повинна вміти розповісти коротку, але цікаву всім історію.

Уміти домовитися, піти на компроміс

     Тут найголовніше – спробувати розглянути причину суперечки, як загальну проблему. Суперечка не перетворює вас на ворогів, навпаки, ваш загальний ворог – проблема. Для цього потрібно з’ясувати, як бачать проблему обидві сторони суперечки, дізнатися, які шляхи розв’язання вони пропонують, і обрати розв’язання, яке їх влаштовує обох. Батькам і самим важко відмовитися від своїх емоцій і налаштуватися на співпрацю. Але якщо ви відчуваєте, що емоції киплять, необхідно терміново розводити сторони: «Зараз ви дуже схвильовані, ви ось-ось посваритеся серйозно, а мені цього зовсім не хочеться. Давайте розійдемося, заспокоїмося і подумаємо, як нам розв’язати цю суперечку мирно». Якщо дитина не знатиме, як правильно поводитися в складній ситуації, вона завжди може почати з нейтральної фрази, яка, як правило, розряджає обстановку і дає сторонам час схаменуться і подумати.

Знати правила поведінки і правила ввічливості

     Знання правил ввічливості – велика підмога. Ввічливі слова – це дійсно чарівні слова, вони допомагають усунути безліч непорозумінь. Дитина, наприклад, має знати, як поводитися за столом, щоб іншим людям було приємно сидіти поряд із нею, вміти ввічливо заперечити дорослому., ввічливо привернути до себе увагу, вибачитися, вчасно сказати «спасибі», «дякую», встати, вітаючи дорослого, поступитися місцем, запропонувати допомогу. Вона має знати, що пунктуальність та вміння терпляче чекати своєї черги теж належить до правил етикету.

Заняття 4.

НАВЧАННЯ ПИСЬМУ
     Це основна частина програми рідної мови. Це комплексний вид діяльності, пов'язаний з:

· навчанням читанню;

· розвитком зв’язного мовлення;

· правописом;

· ОБТМ, трудовим навчанням, фізичною культурою.

     Навчаясь письму, дитина повинна оволодіти 3 основними групами навичок:

1) технічними – правильно користуватися письмовим приладдям, координувати рух руки, дотримуватись гігієнічних норм;

2) графічними – правильно писати букви, склади, слова; писати з потрібним нахилом, певної висоти та ширини, рівномірно розташовувати букви, склади і слова на рядку, правильно з’єднувати букви;

3) орфографічними – вірно виявляти звуковий та буквений склад простих слів, правопис яких не розходиться з вимовою: сон, сом, роза, коментувати їх написання.

Оволодіння цими навичками є основою грамотного письма і гарного почерка.

     Письмо – це титанічна праця для дитини в період оволодіння графікою. Водночас для 6-річки це нецікава праця, а після першої втоми вона стає небажаною. Це і є психофізіологічна специфіка дозрівання дрібної моторики.

Для того, щоб уявити, який біль відчуває маленька дитина при перенапруженні м’язів під час письма, дорослим варто згадати, як вони самі страждали від болю при запаленні м’язів. Стан емоційного дискомфорту (небажаність діяльності) у поєднанні з фізіологічним (відчуття болю) є впевненим кроком до неврозу –писального спазму у дітей.

     Треба сказати, що завдання розвитку дрібної моторики проходить через всю освітню програму у дошкільному навчальному закладі. Але здебільшого підготовка руки до письма починається на фінішному етапі дошкільного дитинства. Кількість дітей, не підготовлених до письма, залишається критично великою.

     Для маленького учня недорозвиненість дрібної моторики майже шокова ситуація, особливо коли він давно читає, рахує, друкує і дуже хотів до школи. До того ж батьки надто впевнені, що їхня дитина чудово підготовлена до навчання в школі. Дитина старається, напружуючи сили, виконувати завдання з письма. Вона бачить низький результат своїх зусиль, і до фізичної втоми додаються моральні страждання. А тут ще дорослі зі своїми здивуваннями, оцінювальними судженнями: «Подивись, як ти пишеш!», «Ти ж до школи ходиш!», «Хіба так пишуть хороші учні?». А частіше ці самі дорослі починають негайно тренувати руку дитини в додатковому письмі в так званих «чернетках». Такими діями ви тільки відбиваєте дитині бажання відкривати радощі пізнання.

 Можливо, тому для першокласників часто вибирають зошити з численними заштриховками, розмальовками та іншими графічними вправами.

     І ми, вчителі, і ви, батьки, повинні дбати про належний режим графічних вправ: коли, як, де і скільки хвилин можуть писати діти. А ще – широко практикувати спеціальні вправи для тренування дрібної моторики руки.

     Здатність дитини виробляти звичку писати, не втомлюючись, є абсолютно індивідуальною. Зниження якості письма є 100%-им сигналом для дорослого зупинити дитину, навіть якщо вона писала менше 2 хвилин. Письмо треба перемежовувати з іншими видами діяльності: читанням, рахуванням, фізпаузами, малюванням.

     «Чому ж писати важко, а малювати ні?» Це можна пояснити привабливістю завдання для дитини. Адже малювання є для неї цікавим, реалізує її інтереси, а письмо – привід для прискіпливої батьківської уваги та відповідних оцінок. До того ж, мало хто з дорослих замислюється над тим, наскільки дитина розуміє, для чого вона пише всі ці палички, гачечки.

     Необхідно пояснювати дитині, як кожний елемент, який він виписує, складається у конкретну букву. Наприклад, и, ш, а, у. Дорослі повинні знати, що ігрова форма завдань є найпривабливішою для 6-річних дітей.

     Якщо проспостерігати за успіхами дітей зі слабкою (недорозвиненою) моторикою руки, то це веде до:

· неумінню тримати лінію, рука тремтить;

· букви дуже великі, не вміщаються у рядок;

· чим складніше графічний малюнок букви, тим більше вона крива, некрасива;

· на уроках ОБТМ, фізкультури, трудового навчання у таких дітей спостерігаються теж невдачі. Вони погано володіють ножицями, неохайно вирізують, не можуть м’ячем потрапити у ціль, слабо стрибають у довжину або висоту, не вміють стрибати на пригалці, рухи їх несумісні, некоординовані.

Поради для розвитку дрібної моторики руки.

1). К.Д.Ушинський радив одразу прививати навички письма, закріплюючи у пам’яті дитини звичку до правильної постави спини під час письма (таблиця, парти, мішечки).

2). Виконувати гігієнічні вимоги до письма:

* правильно тримати ручку (можна користуватися способом «мітки» - поставити кружечки на точки касання руки дитини з ручкою. Це три мітки: 1- на ручці, 1- на подушці вказівного пальця, 1- на боковій поверхні середнього пальця, де правильно кладеться ручка);

* вибирати ручку з масажером;

* користуватися правилом знятого ковпачка;

* правильно тримати зошит під час письма.

3). Робота з дрібним (кнопочним) конструктором - мозаїкою, лего, пазлами. Така робота сприяє не тільки розвитку моториці руки, а й логічному розвитку дитини.

4). Вирізування ножицями малюнків предметів на листівках (спочатку крупних зображень, а потім – дрібних).

5). Шнуровка взуття, застібання ґудзиків на одязі, плетіння косичок на волоссі ляльки, бахромі скатертини або пледу, вправи з мотузкою, зав’язування та розв’язування вузлів і бантів.

6). Ліплення з пластиліну, тіста (вареники, печиво).

7). Малювання та розфарбовування малюнків зі штриховкою.

8). Штриховка фігур за принципом збільшеної трудностіі:

«обвести за контуром», «заштрихувати по вертикалі», «по горизонталі»,

«з нахилом вправо або вліво».

Ігри – «Лабіринти»

Обов’язково показати зразок штрихування.

9). Копіювання булавкою контура малюнка або нескладної фігури. Під зразок кладеться чистий аркуш паперу, на який буде наноситися малюнок. Потім його можна буде зафарбувати.

10). Аплікації із дрібних деталей (папір, пластилін, тканина).

11). Робота з намистом (нанизувати можна будь-що: ґудзики, намистинки, макарони, ріжки, сушки, тощо).

12). В зошитах у клітинку малювання візерунків по клітинках

гра «Графічний візерунок» за зразком;

різноманітні графічні диктанти:

1 клітинка вверх, 1 вправо, 1 вниз, 1 вправо, 1 вниз, 1вліво, 1 вниз,

1 вліво,1 вверх, 1вліво, 1 вверх. 1 вправо.

13). Самомасаж кісті та пальців рук (пальчикова гімнастика, вправи із «м’ячиками їжачками».

14). Кидання м’яча, ведення його рукою (волейбольний), попадання у ціль (тенісний). Можна використовувати ігри «Дротики», «Магніти», «Ліпучки»

15). Стрибки на пригалці (координація рухів).

     Актуальне питання сьогодення:

-НАВЧАТИ ЧИ НІ ПИСАТИ ДИТИНУ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ?

Відповідь одна:

-КАТЕГОРИЧНО НІ!

Методика навчання дитини безвідривному письму не відповідає віковим та функціональним можливостям учнів.

Це веде до затримки дихання і штучно викликає у дитини гипоксію. На початковому рівні письмо повинно бути зв’язним , але не безвідривним. 
    Писати краще друкованими літерами, маючи перед собою зразок. Краще друкувати в зошитах у клітинку, записуючи букви висотою у 2 клітинки, шириною-1-2 клітинки. Це сприяє розвитку ритму, плавності рухів, - а це головна умова, яка веде до красивого почерка.

     І саме  головне – під час всієї роботи з дитиною, не забувайте бути люблячими, уважними, терплячими, готовими підтримати, зрозуміти, заспокоїти, допомогти, запропонувати співпрацю. Зробіть все, щоб дитина відчула себе об’єктом навчання, здатним отримувати радість від власного успіху та відчути смак саморозвитку.
