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                                         Опис педагогічного досвіду

Розвиток пізнавальної діяльності учнів на уроках трудового навчання для успішного формування трудової особистості

Актуальність досвіду

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» та вимог загальноосвітньої галузі «Основи виробництва» («Технології») трудове навчання відіграє важливу роль у здійсненні завдань загальноосвітньої школи.
Під час занять з трудового навчання фізична діяльність учнів поєднується з розумовою, адже учням доводиться розв’язувати цілий ряд творчих завдань, включаючи такі, як конструювання виробів, розробка технології їх виготовлення та інші. При цьому учні застосовують свої знання з основ наук, а також набувають нових знань.
Трудове навчання стає важливим засобом всебічного розвитку учнів та враховує вікові та фізіологічні особливості і підлітків. Виходячи з цього, необхідно поєднувати практичну роботу в майстернях з навчальними заняттями в класі. Це підвищить працездатність учнів, а завдяки зміні виду діяльності зміниться й відношення до практичних умінь та навичок.  
Крім того, у процесі трудового навчання необхідно створювати умови й для морального виховання. Виготовляючи корисні речі, беручи участь у продуктивній праці, учні відчувають себе учасниками виробництва. Вони починають по–справжньому розуміти значення багатьох професій і поважати людей – представників цих професій, роблять висновки стосовно вибору своїх майбутніх професій.
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Сутність педагогічного досвіду

Загальнотрудові вміння мають вирішальне значення у формуванні повноцінної особистості, тому їх розвиток під час навчання в школі є необхідним, адже саме в цей час закладається основа майбутнього члена суспільства. Загальнотрудові вміння сприяють розвитку самостійності, активності, гнучкості мислення, відповідальності і є фундаментом для розвитку творчих здібностей учнів.

Успішними передумовами формування вмінь та навичок є чітка визначеність завдання, розуміння кінцевої мети завдання; знання засобів її досягнення; відповідність завдання сформованим вмінням, ефективність інструктажу вчителя, об’єктивне оцінювання, наявність зацікавленості  учня у виконанні завдання; можливість для учня проявити ініціативу, самоконтроль та самооцінка своєї роботи, тобто розвиток пізнавальної діяльності.
Теоретична база досвіду
У своїй роботі ми спиралися на такі нормативні документи: Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», постанову Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти»,  наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 19.01. 2012 р. № 43 «Про виконання постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1392» та рішення колегій Міністерства освіти і науки, молоді та спорту (протоколи №5/3-2 від 04.05.2012 р. та №6/2-2 від 31.05.2012 р.),                                                Національну доктрину розвитку освіти, затверджену Указом Президента України  від 17 квітня 2002 року  N 347/2002. Сучасні автори надають велике значення різноманітним формам розвитку пізнавальної діяльності на уроках, методикам формування загальнотрудових умінь і навичок учнів 5-9 класів у процесі трудового навчання.
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Так, Батишев С. Я. говорить, що в 5-9 класах доцільно проводити розпочату в початкових класах роботу саме по формуванню й розвитку в учнів загально трудових умінь і навичок, при цьому він наголошує, що розвиток трудових умінь і навичок буде тим ефективнішим, чим краще буде сформована база теоретичних знань та практичних умінь і навичок учнів з молодших класів. Він стверджує, що формуючи в учнів загально трудові вміння і навички на заняттях у шкільних майстернях, необхідно дотримуватись відомих дидактичних принципів педагогіки: науковості, доступності й посильності, систематичності й послідовності, зв’язку теорії з практикою, міцності засвоєння знань, умінь і навичок, єдності навчання, виховання й розвитку, свідомості й активності, наочності, а також індивідуального підходу. 

Багато цікавого методичного матеріалу з питань методики формування й розвитку загально трудових умінь і навичок учнів старших класів при вивченні профілю “Металообробка” можна знайти в журналах “Школа и производство”, “Трудова підготовка в закладах освіти”, “Педагогіка і психологія”, “Освіта”. Так, наприклад, Є.М. Муравйов надає методичні рекомендації щодо проведення занять з обробки металу в 5-9 класах. Його методика базується на єдності і взаємозв’язку трудового навчання й суспільнокорисної  праці, згідно з якої основне місце на занятті займає практична діяльність учнів, пов’язана з постійним зростанням рівня пізнавальної діяльності. 

Ще більш детальні методичні розробки щодо формування загально трудових умінь і навичок та розвитку пізнавального інтересу на заняттях з трудового навчання при вивченні учнями в 5-9 класів модуля “Проектування та виготовлення виробів з металу” наведено в книзі І. М. Федорової. 
Розвиток пізнавального інтересу школярів з віком повинен не зменшуватися, а лише збільшуватися. Якщо в середній ланці автор пропонує 

використовувати наочно-ілюстративний матеріал, то в старшій наочно-практичний. Розвивати пізнавальний інтерес необхідно в тому числі й за допомогою рольових ігор та професійної орієнтації.
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Кальней В. А, Поляков В. А. у методичному посібнику розкрили основні питання методики викладання трудового навчання, загальні для різних напрямків трудової підготовки учнів, з точки зору авторів пізнавальний інтерес на уроках трудового навчання повинен відігравати головну роль. Розвиток пізнавальних здібностей учнів пов’язаний з розвитком інформаційної та діяльнісної компетенції на уроках.
Подібну методику формування й розвитку загальнотрудових умінь і навичок при вивченні модуля “Проектування та виготовлення виробів з металу” в 5-9 класах пропонує і Рожнєв Я. О. Автор пропонує поєднує теоретичні знання з продуктивною працею учнів, надає великого значення екскурсії на металообробне підприємство, де можна спостерігати за роботою фахівців, тобто розвиває професійну компетентність. З метою активізації пізнавальної діяльності учнів автор рекомендує давати індивідуальні завдання, які можна виконувати під час занять з технічної праці. Він стверджує, що вміння і навички будуть формуватись і розвиватись тоді, коли учні самі розроблятимуть технологічні картки на виготовлення того чи іншого виробу. Дана методика визначає ефективні умови формування та розвитку загально трудових умінь та навичок учнів.

           Заслуговує на увагу і методика формування трудових умінь і навичок Качнєва В. І. У своій роботі він розкрив психолого-педагогічні передумови формування загальнотрудових умінь і навичок, висвітлив систему політехнічної освіти в процесі формування загальнотрудових умінь і навичок, а також методи їх формування. З точки зору автора пізнавальна діяльність на уроках старшої школи – умова формування успішної трудової особистості, оскільки завдяки їй формується професійне ставлення до предмета та свідомий вибір професії.

Об’єкт дослідження – пізнавальна діяльність учнів на уроках технічної праці. Згідно з цим предметом дослідження ми бачимо – формування навичок самостійної пізнавальної діяльності на уроках технічної праці для успішного формування трудової особистості.
Гіпотеза дослідження.

Формування успішної трудової особистості є можливим лише за умови активного розвитку пізнавальної діяльності, оскільки пізнавальна діяльність формує свідомий вибір майбутньої професій. Пізнавальна діяльність на уроках технічної праці дає можливість сформувати трудову особистість, що є важливим в умовах зниження інтересу до практичної праці.

Технологія досвіду
Виходячи з визначених мети та завдань, свою роботу на уроках ми плануємо, синкретично поєднуючи методику практичної та пізнавальної діяльності.
Усі робочі операції здійснюються за допомогою трудових дій, способи виконання яких вироблені суспільно-виробничою практикою та закріплені в знаряддях праці. Тому оволодіти тією або іншою трудовою дією – це значить засвоїти спосіб поводження з тим інструментом (механізмом), за допомогою якого виконується дана дія.
Розрізняють два ступені засвоєння: первинний і вищий. Первинний ступінь характеризується невпевненим і сповільненим виконанням дій зі свідомим контролем кожного її елемента. Такий ступінь засвоєння дії дістав назву вміння. Наприклад, коли учень засвоїв правильне робоче положення, хватку напилка і навчився переміщувати його при обробці деталі в горизонтальній площині, то цей учень набув уміння площинного обпилювання, навіть якщо при цьому й спостерігається ще деяке напруження, повільність та неправильність у рухах. 

Існує стільки умінь, скільки є різних конкретних видів трудових дій.
Уміння в процесі навчання удосконалюються, досягаючи свого вищого ступеня, який дає змогу виконувати дію точно, швидко, легко і впевнено з контролем не за процесом її виконання, а за наслідками. Вищий ступінь засвоєння дії одержав назву навички.
Отже, уміння і навички характеризують певний ступінь засвоєння трудових дій. Характерною особливістю трудових дій є те, що їм завжди передує думка: перш ніж практично здійснити ту чи іншу трудову дію, людина здійснює її у думці, створює уявлення (образ) цієї дії, намічає програму її виконання. І тільки після цього, орієнтуючись уявленням про дію, її суб’єктивним образом, вона виконує дію практично.
Наша мета – сформувати практичні трудові вміння таким чином, аби вони перейшли до розряду звички, а коли стануть звичкою – стали б необхідністю.
Тому на уроках особливу увагу ми приділяємо практичному відпрацюванню навиків – це обов’язковий елемент кожного уроку. Але робота лише над практичними вміннями була б малоуспішною, якщо б з нею ми не використовували прийом розвитку пізнавальної діяльності.

Так, наприклад, у 5 класі, вивчаючи технологію обробки чи іншого предмету, доцільно  як демонстративний матеріал використовувати уривки з мультиплікаційних фільмів, які відображають етапи праці. Спостерігаючи. Як працюють герої , можна порівняти чи дотримуються вони технології, що та як треба виконувати, яких правил безпеки дотримуватись. 
На ефективність трудового навчання у формуванні загально трудових вмінь і навичок впливають не тільки планування та нормування праці, відзначення її результату, застосування різних форм організації праці, а й залучення учнів до механізованої праці. Це підвищить продуктивність праці учнів, сприятиме розвитку  творчості школярів, участі в олімпіадах з предмета.

У 8-9 класах учні вивчають більш складний вид механічної обробки металу на токарно-гвинторізному верстаті. Під час вивчення елементів 

машинознавства вони знайомляться з призначенням та будовою токарно-гвинторізного верстата, принципом дії основних його вузлів. При цьому учні вивчають прийоми керування верстатом, знайомляться з режимами різання й технологічними пристосуваннями до верстата, а також з правилами безпечної праці (додаток 1). 
На даному етапі, крім традиційних прийомів-рефератів, повідомлень, додаткової інформації, які готують учні, можна запропонувати їм для додаткового завдання створення власних анімаційних фільмів,  про процеси праці, відеофільмів або відео презентацій про робітничі спеціальності.
У старшій ланці можливі рольові ігри,  під час яких учні виконують ролі людей певних професій. Працюючи в обмеженнях заданої ситуації, учні свідомо приймають рішення, також можуть оцінити ступінь складності та необхідність тієї чи іншої професії. До форми роботи щодо розвитку пізнавальної діяльності можна віднести також і демонстраційні відеофільми про людей певної професії, і розігрування міні-вистав, Пізнавальна діяльність дає можливість використовувати різноманітні форми і види робіт.
Результативність діяльності 
Завдяки поєднанню на уроках трудового навчання практичної роботи з формами та методами роботи, що сприяють розвитку пізнавальної активності учнів, збільшується рівень мотивації учнів (додаток 2), зацікавленість учнів з предмету (додаток 3). Три роки поспіль учні стають призерами та переможцями ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з трудового навчання (додаток 4), роботи з формування пізнавального інтересу публікуються на шкільних шпальтах. Випускники технологічного класу вступили до вузів технічної спрямованості (додаток 5).
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